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3. Υπουργείο Οικονομικών
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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4873/11.3.2020 Ερώτηση με θέμα: 
           «Αντιμετώπιση των επιπτώσεων του κορωνοϊού στο χώρο του πολιτισμού»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 4873/11.3.2020 Ερώτησης των 
Βουλευτών κ.κ. Δημήτριου Κωνσταντόπουλου και Ανδρέα Πουλά και σύμφωνα με τα 
στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, προκειμένου να στηρίξει τους 
επαγγελματίες που απασχολούνται στον τομέα των πολιτιστικών επαγγελμάτων, οι οποίοι 
δεν συνδέονται με το δημόσιο, παράγουν όμως και προσφέρουν πολιτισμό, εξασφάλισε το 
ποσό των 5 εκατομμυρίων ευρώ από τον Προϋπολογισμό του για το 2020, και, σε 
συνεννόηση με τον Πρωθυπουργό, επιπλέον το ποσό των 10 εκατομμυρίων ευρώ από το 
συνερωτώμενο Υπουργείο Οικονομικών. Το ποσό των 15 εκατομμυρίων ευρώ 
προστίθεται στα ποσά που έχουν ήδη οριστεί στα οριζόντια μέτρα που ανακοίνωσε η 
Κυβέρνηση και από τα οποία επωφελείται τόσο ο πολιτιστικός, όσο και ο δημιουργικός 
κλάδος. 

Τα ανωτέρω ποσά διοχετεύονται στην πολιτιστική αγορά μέσω της πρώτης φάσης 
του Σχεδίου Αναπτυξιακών Μέτρων και Νέων Δράσεων του ΥΠΠΟΑ, που δρομολογείται 
αμέσως, ενώ στο άμεσο μέλλον προετοιμάζεται και δεύτερη φάση με συμπληρωματικές 
δράσεις και επιπλέον χρηματοδότησης, που θα ενισχύσουν ανάγκες, οι οποίες θα 
αποτυπωθούν από την εφαρμογή της πρώτης φάσης. Οι δράσεις αυτές προστίθενται στις 
δράσεις που έχουν ήδη ανακοινωθεί από το ΥΠΠΟΑ και αφορούν σε υλικό που έχει 
ετοιμαστεί από τις αρχαιολογικές υπηρεσίες, τα μουσεία και το Ταμείο Αρχαιολογικών 
Πόρων. 

Τα μέτρα που ελήφθησαν για την τόνωση και ενίσχυση της ανθεκτικότητας του 
Σύγχρονου Πολιτισμού και των δημιουργών του περιγράφονται αναλυτικά στο από 
02.04.2020 δελτίο τύπου του Γραφείου Τύπου του ΥΠΠΟΑ, με τίτλο “Μέτρα ενίσχυσης του 
Σύγχρονου Πολιτισμού λόγω των επιπτώσεων της υγειονομικής κρίσης”, το οποίο είναι 
αναρτημένο στον ιστότοπο του ΥΠΠΟΑ 
(https://www.culture.gr/el/Information/SitePages/view.aspx?nID=3202) και επισυνάπτεται.

Επισημαίνεται ότι η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού, από κοινού με 
ομολόγους της των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έχουν ήδη αιτηθεί την 
ενίσχυση του χρηματοδοτικού προγράμματος για τον Πολιτισμό την περίοδο 2021-2027, 
ενώ στο Συμβούλιο Υπουργών Πολιτισμού της ΕΕ, την 8η Απριλίου, θα συζητηθεί το θέμα 
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της άμεσης υποστήριξης του τομέα από την ΕΕ με ειδικό πακέτο μέτρων λόγω της 
πανδημίας.

Επιπλέον, το ΥΠΠΟΑ προτίθεται να αναθέσει άμεσα τη διεξαγωγή έρευνας μεταξύ 
των επαγγελματιών του ελληνικού πολιτιστικού και δημιουργικού κλάδου για τη μέτρηση 
του αντίκτυπου της κρίσης στον Πολιτισμό. Τα συμπεράσματα θα τεθούν σε διαβούλευση, 
ενώ τα αποτελέσματα θα ληφθούν υπόψη στη χάραξη νέων πολιτικών και διαδικασιών 
ενίσχυσης της ανθεκτικότητάς του Πολιτισμού. Η έρευνα αυτή θα είναι η πρώτη από τη 
σειρά ερευνών για τη διερεύνηση των δυνατοτήτων του σύγχρονου πολιτισμού που θα 
εκπονηθούν για λογαριασμό του ΥΠΠΟΑ. Παράλληλα επισπεύδεται ο σχεδιασμός 
δομικών μεταρρυθμίσεων, προκειμένου να ενισχυθούν συνολικά ο σύγχρονος ελληνικός 
πολιτισμός και οι Έλληνες δημιουργοί.

Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού βρίσκεται σε συνεχή 
συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία και, ιδίως, με το Υπουργείο Υγείας, προκειμένου 
για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των συνεπειών του κορωνοϊού COVID-19.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Συνημμένο: Το από 02.04.2020 δελτίο 
τύπου του Γραφείου 
Τύπου του ΥΠΠΟΑ με 
τίτλο “Μέτρα ενίσχυσης του 
Σύγχρονου Πολιτισμού 
λόγω των επιπτώσεων της 
υγειονομικής κρίσης” 

Εσωτερική διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Σύγχρονου Πολιτισμού

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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